319. Упругое тело падает с высоты h на наклонную плоскость. Определить, через сколько времени t, после отражения, тело упадет на наклонную плоскость. Как время зависит от угла наклонной плоскости?
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Возьмем систему координат XOY, начало которой расположено в точке первого соприкосновения тела с наклонной плоскостью, ось X направлена вдоль наклонной плоскости, а ось Y – перпендикулярно к ней. При таком выборе системы координат решение задачи значительно упростится.

Начальная скорость vo тела после соударения будет равна 
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 (удар упругий) и образует с осью Y угол (. Уравнение движения тела вдоль оси Y запишем следующим образом: 
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, где 
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 – начальная координата тела. Проекции скорости vo и ускорения g на ось Y. Тогда уравнение движения имеет вид: 
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В момент падения тела на наклонную плоскость y = 0. Тогда с учетом этого условия 
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Решая это уравнение, относительно времени t, получим 
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. Время падения не зависит от угла наклонной плоскости. Это время будет неизменным и для последующих, после первого отражения, падений на наклонную плоскость.
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